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Ціна одного примірника:

З мявфкМ'
ОГОЛОШЕННЯ:

Рядок дрібного друку або його місце 
а рубриці „Оголошення* і  М , > „На* 
доданім*, в „Оповістках* 1 векрольоґн 
8 М. Між новинками 1 в редакційній 
части 12 М. За дрібні оголошення пла- 

. титься по 1 М. від слова; товстим дру- 
ким иодвіАао. А

РЕДАКЦІЯ, АДМІНІСТРАЦІЯ Й ЕКСПЕДИЦІЯ: ЛЬВІВ, РИНОК Ч. 10.
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Б а л к а н і з а ц і я  С х о д у .
Наша стаття про риський „мир" 

(до речі — дуже почеркана і перехре
щена цензурою) в 8. ч. „Укр. Думки" 
найшла відгомін на шпальтах „Газети 
вечОрней" з 15. ц. м. у формі передо 
виці п. з. „Український голос про дого
вори в Ризі". Автор полемізує з нами. 
Каже, що не тільки національне почуття 
рішило про поставу значної части 
польських мас підчас походу большеви- 
ків на Варшаву, що риський „мир" при
чиниться до мирної ідилї на Сході, що 
наше становище супроти Польщі і рись- 
ких договорів подиктоване вузко галиць
ким становищем.

Відповімо по порядку.
Відносно постави польських мас 

підчас большевицького^роходу на Поль
щу автор пише: „Національне почуття 
польських мас само собою не пояснює 
всього. Тим масам ходило о щось біль 
ше, о вирішення побіди ідеї польської 
держевности; врешті суспільні ідеали 
польських мас не дались нагнути до 
ЩибЛЬСглу №иС\ОВСоК:.-. .сфор,,' . 
ці прикмети разом взяті і инш іщ е — 
запевнили польській масі' таку силу від 
порности, що на ній заломилася боль- 
шевицька експанзія і під оглядом су
спільним і імперіялістечно-російським".

Автор мабуть цих польських мас в 
Королівстві не бачив і не знає — і ди
виться на них під кутом своїх бажаиь. 
Ц іж  маси понад сто літ „виховував" ца
рат, а й в  періоді польської незалежно
сте на ці маси ніхто не звертав уваги, в 
творенню польської культури і в дер 
жавном/ будівниптві вони ніякої участи 
не брали. Звідкиж могло взятися в них 
зрозуміння польської державної ідеї — 
і ю  саме такої, яка диктувала умови 
риського „миру"?

Таке зрозуміння є в Королівстві тіль
ки у польської інтелігенції по містах і 
по дворах на селах, та чи саме така дер
жавна ідея йде по лінії суспільних інте
ресів робітничих і селянських мас, су
мніваємося^'А суспільні інтереси поль
ських мас в Королівстві, де панують так 
великі соціальні контрасти, де по мій- 
ських пентрах є значний процент фа
бричного пролетаріату, а по селах так 
великий процент безземельних, здається 
— були доволі пригожим інструментом 
для большевиків для заграння своєї 
пісні. В пропасти між большевицькою 
теорією і практикою вони, польські ма
си — не мали часу зорієнтуватися. При
носи большевиків діставали вони в їхній 
початковій, отже дО певної степені „не
порочній" стадії. Большевики в Королів
стві прецінь так коротко гостили. Колиж 
польські маси з Королівства в своїй 
більшосте не пійшли па перші при
мани гостей з півночи, так спинив 
їх перед цим тільки національний ін
стинкт, степенований високою національ
ною свідомістю і політичною виробле
ністю елементу познанського і мійсько 
го, головним чином, галицького. Щоби 
польські пасивні покишо маси Королів
ства (сільські!)- сказали своє слово в 
справ* своїх держазних і соціальних іде- 
ілів, треба ще заждати на другу дію 
польського державного будівництва.

А активність польських мас Коро
лівства, якщо плянований у Ризі мир 
мався би зробити фактом доконаним, 
кираблялася би у ферменті боротьби з 
національними змаганнями на сході поль 
гької держави. Бо годі собі уявите, 
щоби населення литовське, білоруське і

українське пограничних земель, винище 
них війною, убожших в порівнанню з 
£гоз національної території, погодилося 
з фактами, планованими понад його го 
ловами.

Якими шляхами не пійшли би даль
ші події на східноєвропейських просто
рах, одно певне : національного руху 
українського, білоруського, литовського 
не здавить ніяка силії. Тай зрештою 
московський елемент буде мати стільки 
внутрішних, сотворених революцією і 
анархією труднощів до поборення, що 
коли настануть мирні часи, не буде мати 
сили взяти за чуб своїх західних сусі
дів. За тісно йому на великоруських і 
азійських просторах не буде, перелюд- 
ненкя не грозить. Не має Москва сили, 
щоби знову взяти під свій чобіт націо
нально розбурханих, до пелітичного 
життя революцією вироблених, після 
поділу поміщицьких земель соиіяльно 
скріплених українських мас на Наддні- 
іюянщині.

1 цей національний материк україн
ський, білоруський і литовський буде 
притягаючою силою для тих частин на
ціональної території, яку Польща плянує 
вбгати у свої державні межі.

Зрештою, природне воно змагання 
до зєдйнення національної території. 
Образи минувшини, жахливі картини су 
часности це змагання будуть скріплюва
ти. Людських мозків, 'пане професор з 
„Газети Вєчорней", не можна перевернути 
і витрясти з них все пережите і пере 
страждане. Ви, яко історик, повинні це 
знати.

Вкінці кілька слів відносно цашого 
„тісного" галицького становища. Пан з 
„Газети вєчорней" дивується, чому ми „пе 
рейшли до чергового порядку над фак
том так великого значіння з правного 
становища, як визнання Польщею і Ро 
сією державного становища України і 
списання умови в мові польській, росій
ській і українській".

І поучує нас:. „Українська Думка" 
каже, — хоче вмовити в читача, що 

її становище в справі б. східної Гали
чини є рішаюче й міродатае для цілої 
української квестії. Одначе „Україна" є 
щось більше від непримиримого єтано 
вища групи політиків, котрі на справу 
східногалицьку вміють дивитися тільки 
понад головами тутешнього польського 
населення, а також тих всіх не-Поляків, 
що бажають собі, щоби край цей на
лежав до Польщі".

Відповідаємо: визнання української 
державносте в Ризі не перше і не остан
нє. Маємо їх уже цілу низку: починаю
чи з визнань француських і англійських 
амбасадорів у медові місяці Централь
ної Ради в 1917 р. за ціну дальшої 
війни проти осередніх держав, через ви
знання осередніми державами в Берестю 
— до большевицьких визнань. Не на них 
ми числимо, а на реальну силу пробу 
дженої селянської маси. Інтереси цієї 
маси взявши в основу наших націонали 
них змагань, ми потрафимо захистити 
нашу національну будівлю і над Дні
пром і над Дністром, Тим більше, до 
„не чужого ми бажаємо, а свойого Пра
ва". Тим більше, що без заспокоєння 
примітивного права новопробуджених 
націй на самоозначення не може на Схо
ді потахнути пожежа, яка захитує осно 
вами Европи. Білий крук між польськи
ми публіцистами — п. Вакар Вл. в „Пши 
мєржу" з нагоди риських переговорів ска

зав на адресу Поляків: „Місцеве населення 
(білоруське, литовське і українське) не 
може не перейти над риськими договорами 
до чергового порядку... А ми повинні тя
мити бурю, викликану через наш імпе
ріалізм на заході, бурю, яка потрафить 
нас викинуте з найхитрійше обдуманих 
і найсильнійше обсаджених становищ, 
тим скорше, що така границя в ніякому 
разі не може найти так прихильного при- 
няття на місці, щоби не могли наші во
роги покликати місцеві чинники проти 
нас".

А змагаючи до державної незалеж 
ности соборної України, ми — галицькі 
Українці дуже гарно здаємо собі справу 
з тих великих завдань, які ждуть на нас. 
Роля українського Піємонту, який злеліяв 
ідею української державносте, якого си
ни крівавилися в перших рядах борців 
за цю ідею, ще не скінчена. І тому так 
тяжко вашим землякам, пане професор 
з „Газети вєчорней", найти між нами то 
вариство Твердохлібови і Демянчукови

По Україні і про Ук«
- Відповідь Враяла зт. Петлюрі.

З Севастополя доносять, що Враз- 
гель заявив представникам уряду Петлю
ри, що справа формальної злуки з Ро
сією мусить бути полагоджена перед 
українською конституантою.

Повстання на Празобвражу.
Румунські часописи доносять з Бе 

сарабії, що з ріжних околицях між Дні
стром і Дніпром вибухло повстання у- 
країнських селян проти большевиків. Се- 
ляне прогнали большевицькі власти і ви
мордували значне число комісарів.

„Правда" про положення на Україні.
Совітська „Правда" Обговорюючи 

положення на Україні пише: Не можемо 
дальше замикати очей на те, що селяне 
Не окривають зовсім своїх симпатій і під
помагають всіми способами армії Петлю 
ри, Врангля і Буденного, доставляють

Довкола війни і мира.
Застановлений воєнних операцій.
Як подають польські часописи на 

основі римського договору дня 18. 
жовтня о 12 годині в ночі переривають
ся всі воєнні операції між Польськими і 
совітськими військами на суші, морю і у 
воздусі.

Еврогийська сензація.
Варшавський „Курієр Польскі" до

носить : 3 кругів кореспондентів закор
донних часописів, які перебувають в 
Варшаві доходять вістки, що усі пред
ставники американських і англійських 
часописів одержали від своїх редакцій 
запит з домаганням присилання їм як 
найобширнійших звідомлень в справі 
Бильна. Справа ця сталася найбільшою 
сензацією за границею. Кореспонденти 
мають головно старатися о розмови з 
представниками польського уряду а перш 
за все з начальником польської держа
ви і міністром заграничних справ.

Литва боронитиме Бильна до останньої 
каплі крови.

Як доносить „Газ. Пор." представ
ник Литви в Ризі Зауніс заявив денни- 
карям, що на його думку польський 
уряд підпирає акцію ген. Желіговского

для творення іллюзії польсько-україн
ської угоди понад головами націих мас. 
Одна ідея лучить нас всіх Галичан бет 
огляду на партійну приналежність: іде 
соборносте й незалежности українську 
земель. І з сього новинні здати с- 
справу ці, що серіозно думають пр/ 
ладнання старого пограничного 
українсько польського.

Зовсім слушно перестерігає,, 
мляків згаданий вже а. Вл. Бака**' 
ченням з переживань Останньої 
ким набутком історичного дос 
них повинні ми винести, є ск<
ЩО п о л ь с ь к о . г о  Д? 
ф а к т у  н а д  Г о р и н  
з и н о ю  с о т в о р и т и  
ся".

ширіть щиро парс

'М в, першій м Ш  іК 
скільки нам відсяио,- 
нув большевиків, а б 
їх боці з військами о

По|той бік
В кореспонденції ь. 

посполіта" м, и. пище: 
всі вже виїхали, осталися 
дрійші і селяне, привязані 
мянці і Проскурові, де ПОЛЬ? 
був дуже сйльняй, чимраз 
ся польську мову. Побіч П. 
виїзджають Жиди: батати, 
біднійші до А-мерики і Пал? 
рух прибере певне ще біль 
хвилею, як большевики пер 
офензиви проти військ от. П«.

При ЗМІНІ адреси просим* но Зой 
подати і попорядну овою адраоу,

й то не тільки морально а також і ма 
теріяльно. Свою заяву закінчив Зауніс 
запевненням, що Литва боронитиме 
Бильна до останьої каплі крови.

Похід Вранґля на Одесу?

Польські часописи подають, що лі
таки ген. Врангля Розкинули відозви, в 
яких сказано, що його армія небавом 
увійде до Одеси.

Мілітарна конвенція окраїнних держав.

З Риги доносять до польських ча
сописів, що тепер відбудеться конферен
ція представників військовости Фінляндії, 
Латвії, Польщі і України. На дневному 
порядку нарад стоїть заключення мілі
тарної конвенції поміж тими державами.

УДІЛИ І ЖЕРТВИ НА ПРЕСОВИЙ ФОНД

„УКРАЇНСЬКОЇ ДУМКИ
зі Стаииславова і околиці проситься складати

у Видавництві „

„БИСТРИЦЯ11 Станиславій,
вуя. Липова, ч. і .  (льокаль „Церков. Щтукк).

А
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Тернопіль під большевицькою владою
(Конець.)

Коли до Тернополя війшла черво
на армія, то до часу приходу цивільної 
большевицької влади не було переслі
дування українства як такого. Вивіски на 
урядових установах були тільки україн
ські, а українська мова мала першенство. 
Це змінилося з приходом Галревкома. 
Вивіски замінено на українсько-польсько- 
жндівські і проголошено рівнорядність 
■сіх цих трьох мов. Зачалося пересліду
вання бідної української інтелігенції як 
„буржуазного(!) сОсловія*. Затонський на 
■ступі проголосив засаду, що належить 
цілковито знищити галицьку українську 
інтелігенцію, особливо українське духо
венство, бо доперва тоді, коли не стане 
української інтелігенції, східно галицька 
біднота перейметься вповні комуністи
чними кличами і угрунтується радянська 
форма правління. Як дороговказ для 
большевицької влади в її поступованню 
супроти нашої інтелігенції мала служити 
стаття з півофіціяльним характером, що 
появилася в 1. числі большевицького 
журналу ,Ф  а к е  л“ , органу 14. больше
вицької армії, ще наступала на Східню 
Галичину, що її написав П. Солодуб під 
ааголовком .Класовая дифференииация 
« Галиціи", а яку недавно зреферовано 
• „Українській Думці*. Так само вступе- 
м на нашу землю в 1914. р. і царська 
мія тільки з дороговказом звісного 

*ьгина.
“вої реформи розпочав Затонський 
чрли. Скасовано всі школи, зали- 

тільки семілігню трудову (наро 
л у  і школи професійні, з ялих 

її мав остати на разі тільки 
’ й семинар. Школа мала бу- 

Зрркою комунізму і вихову- 
-покоління в комуністично- 

'ІЯМИ не могли бути осо 
півчувають з комунізмом, 
-ву від держави, введено 
А а духовникам заказано 

На їїоло освітної сек 
їв Гаврилів, був. проф. 
§ова, шо пять років 
ті в неволі і так пе- 
тими ідеями, що став 
. самого українства, 

льську політичну 
глядів був і відо- 
г-маляр Струхман- 

/ членом цеї освітної 
€ував карикатури то 
ушевича то отамана 

-х видніших Українців, 
Тялися* на мурах Тер-

Лсільної реформи відбу- 
?да місцевого учительства, 
розою стягнено місцевих 

Заїнців, Поляків і Жидів — 
;ас пізнійшр друга зі всіх по- 
’лх большевиками. На обох 
умовляв Затенський, лаючи 
Тосіб галицьку українську ін

рожнеча, яку ще збільшували безварті- 
сні совітеькі рублі. Позамикано всі ре
ставрації* і каварні. В їх місце утворено 
кілька пролетарських харчівень, де що 
днини (звісно за гроші) на обід пода
вано „ щ і “ себто несолену пісну воду з 
кількома листками капусти і одну „сє- 
льодку* (оселедця). Більше нічого. Хлі
ба міг Одержати кождий — о скільки 
хліб взагалі був — найбільше один фунт 
на тиждень.

Переведено реєстрацію мущин, щоб 
змусити їх до робіт на поиказ больше
вицької влади. Інтелігенцію вживано до 
найчорнійших робіт. Покликано дож ит
тя „суботніков*. Іменно що суботи ціла 
людність мусіла під командою червоно 
армейців робити безплатно всі чорні ро
боти, які її вкаже большевицька влада.

З селянами поводилася большевиць 
ка влада більше оглядно, але їм не при
падала до вподоби, головно задля її 
ворожого становища до церкви і духо
венства. Проголошено конфіскату біль
шої земельної і духовної власности і во
на мала бути соціалізована. Задля ко
роткого часу не переведено ніяких зе

телігенцію, вистукуючи кулаками Об стіл.
З присутних не забирав ніхто голосу і 
це найбільше сердило большевицьких 
матадорів. Практичних наслідків обі кон
ференції не мали ніяких.

Для пропаганди большевицьких ідей 
служило кіно, концерти і мітинги (віча). 
Звичайно те все лучили разом. Видці і 
слухачі мусіли являтися примусово, бо 
коли би хто явно бойкотував цей боль 
шевицький винахід, попадав у підозрін
ня у черезвичайки, а це була річ дуже 
небезпечна. З часописів могли появляти
ся тільки большевицькі. Не на довго пе
ред большевицьким відворотом появи
лася в Тернополі по українськи „ С т ін 
н а  Ґ. а з е т а * .  в якій товстим друком 
(в ч. 2. з 11.IX.) напечатано часть про
мови Затонського, де взивається до ви 
мордування і грабунків всеї буржуазії, 
що в практиці мало означати інтелігенцію.

Головою повітового ревкому був 
гімн, учитель Федір Замора, а головою 
міської управи Король, був. старшина 
гал. армії і командант міста Бережан. 
Вони оба стояли на чисто українськім 
становищі і попали в неласку у боль- 
шевиків, з окрема у Затонського. Скін
чилося на тім, що чека (черезвичайка> 
Короля розстріляла. В большевицьких 
установах стрічалося дуже часто боль- 
шевиків-Поляків, головно з був. КОн- 
гресівки і всі вони відносилися ворожо 
до українства на рівні зі своїми мос
ковськими товаришами і під червоним 
прапором працювали в тому дусі, щоб 
Східну Галичину прилучити до Польщі.

Якийсь час сгояв залогою в Тер
нополі полк Галицьких Січових Стріль
ців, між якими був отаман д р Никифор 
Гірняк і поручник д-р Ом. Паліїв. Всі 
стрільці задержали своє гаряче україн
ське національне почування, через що 
нераз терпіли від червоних „єдинонеді- 
лимців". При відвороті подалися вони 
за Збруч.

Очевидячки, не бракувало і сакра
ментальної большевицької установи — 
себто чека з емблемами око і вухо („че 
ка все бачить і все чує"). Було дві че
резвичайки, одна чисто московська, дру
га галицька, в якій однак були і Вели
короси, Поляки і Жиди. Особливо жор
стокою була московська чека, яка однак 
задля короткого часу не могла розвину
ти в повних розмірах своєї діяльности.. 
Заарештовано між иншими і вивезено 
до Кожухова біля Москви Івана Ющи- 
щина зі Збаражщини, давнійшого на- 
роднього учителя в Скалатщині і однв- 
гоз провідників українського народньо- 
го учительства.

З приходом большевиків завмерло 
все економічне життя. Позамикано всі 
склепи і магазини, Все взято „на учот“ 
— себто заряджено спис всіх товарів, 
щоб опісля вивезти в Московщину, що 
в значній части таки зробили. Місто оста
лося без довозу продуктів зі села. На
став справдішний голод і нечувана до

Польсько-московське перемиря.
(Тенет польсько-совітського перемиря підписаного в Ризі 12. ц. м )

Л А Т. доносить:
Умова про перемиря, складена й 

підписана в Ризі 12. ц. м. звучить:
Згідно з 13. статтею про мирові 

прелімінарі заключається отся умова 
про перемиря:

1. Після упливу 144 годин від хви
лі підписання умови нро мирові прелі
мінарі, т. є. О год. 24. середньо євро
пейського часу, д н я 18. ж о в т н я  1920. 
обі договірні сторони є обовязані при
пинити воєнні ділання на суші, морі (на 
водах) і в повітрі.

2. Війська обох договірних сторін 
лишаються на заниманих ними стано
вищах аж до хвилі припинення воєнних 
ділань згідно з 1. ст., одначе під тею 
умовою, аби російсько-українські вій
ська находилися найблизче у віддалі 15 
км. від усталеної лінії польського фрон
ту в хвилі припинення воєнних ділань.

3 .  Утворений тим чином між обо 
ма фронтами пояс, ширини 15 км.. ста
новить невтральну полосу у військовім 
значінню і находиться в адміністрацій 
ній управі тої сторони, до котрої та 
область має належати на основі миро
вих прелімінйрів.

4. На відтинку від району Несві
жа аж до району Двини польські вій 
ська займають лінію державної границі, 
усталеної в 5. ст. мирових прелмінарів, 
а війська російсько-українські лінію на 
15 км. на схід від тої лінії.

5. Всякі рухи військ, випливаючі з 
2 і 4 ст. повинні відбуватися зі скорістю 
неменшою, як 20 км. на добу і розпо
чатися найпізнійше в 24 годин після 
припинення воєнних ділань, т. зн. не 
ПІЗНІЙЦіе, ЯК ДО 24 ГОДИН ЗГІДНО з  с е -

мельних реформ. По фільварках вимоло
тили і вивезли в Росію майже все збі- 
жа. Те все зробили і у більшости свя
щеників.

З Поділля і Тернополя уступили 
большевики під напором української 
армії Петлюри. Відходячи, заповідали 
всюди свій новий прихід з весною слі
дуючого року. НіхтФ з большевицьких 
старшин і червоноармейців не вірив в 
тревалість мира з Польщею. Старшини 
говорили, ми мали вже Берестя, а тепер 
якийсь час матимемо Ригу.

Вернули давнійші польські влади, 
а з ними і їхні порядки. Відношення до 
нас остало таке, як це було перед при
ходом большевиків. А наш сільський 
народ і наша інтелігенція своє думає. 
Надії не тратить ніхто.

О Ь 5 е г у а Ю  г.

Присилайте передплату 
на місяць Жовтень.

Адреса: „Українські Думка* Львів, 
Ринви 10/Й.

редньо європейським часом дня 19. жов
тня 1920.

6. Після ратифікації мирових прелі- 
мінарів війська обох договірних сторін 
відступлять на державну сторону своєї 
території зі скорістю не меншою, як 20 
км. на добу і стануть не близче, як 15 
км. по обох сторонах державної грани
ці. Утворена тим чином ЗО км. полоса 
становить невтральний пояс у військо
вім значінню, котрий буде в адміністра- 
ційній управі тої сторони, до котрої на<- 
лежить даний простір.

7. В невтрап ній полосі згідно з З 
і 4 ст. не дозволено держати відділів 
збройних сил, за винятком відділів поль
ських військ, конечних до заняття про
сторів згідно з 4 ст. Силу і розміщення 
тих відділів повйнні команданти поль
ських військ подати до відома против
ної сторони.

8. Подрібні зарядження в звязку 
з виконанням отсеї умови видають обо- 
сторонні жоманди в разі потреби після 
обопільного ПОРОЗУМІННЯ. З тією метою 
можуть вони негайно після підписання 
умови про перемиря і мирові преліміна
рі вислати лучбових офіцерів з коне
чним персоналом до команд дивізій і 
армії противної сторони. Тим офіцерам, 
як також їх персоналови і багажам за- 
безпечують ©бі сторони дипльоматичиу 
незайманість, особисту безпеку, свободу 
рухів і комунікації із своїми властями.. 
В ціли контролі над виконанням отсеї 
)»іови, а також вирішування спорів, ко 
трі можуть назріти, як також упра вкли
нення деяких справ, твориться, мішану 
військову перемирну комісію. Ї ї  склад, 
місце урядовання, компетенцію і викону-

визначалися високим духовим піднесен
ням та натхненням. Крім цього-, в селян 
ській масі була певна кількість т. зв. 
„здеференціованого партійного елементу*, 
того самого елементу, який „заклопотано 
чухав потилицю* і „стонадцятий раз пе
регортав „Історію Грушевського* з ме
тою знайти там відповідь на ті питання, 
що ставило перед ними революційне 
життя,—наростали нарости, які потрібу- 
вали нових проявів волі. По мірі того, 
як виявлялась ця воля, глибшала й шир
шала сама революція...

Серед могил і руїн, серед вогню й 
крови забренів новий метив народньої 
творчости. Високо інтелігентна натура 
українського народу ще раз виявила се
бе в творчости сучасного, як вже вия
вляла в творчости минулого. Після істо
ричної думи й пісні, після старосвітської 
легенди та прапрадідівської казки, селян 
ська маса підсвідомо стала творити нову 
повість і поему сучасного. Московське 
кабаретове „яблочко* котиться по всій 
Україні, набіраючи місцевих ознак життя 
і варіруючись на всі лади перехідних 
думок та пісень:
„Я на бочці сиджу,
А під нею качка,
Мій муж большевик,
А я гайдамачка*...
і одночасно з цим легковажним бре 
нить серіозне:
.Нам не треба ні пана гетьмана,
Нам не треба цар а і Москви.
Хай жне від Кубані до Сена 
Український народ труд овиї І“ ...

Політичні комбінації на самостій
ницько державницькім грунті створили 
не одну трагічну повість нашого життя. 
В характері кождої окремої події лежить

і і мотиви в сучасній 
Народній творчости

Застукало, зататакало 
коло Ромодану...
Заклопотано чухали потилицю: 
„Наступає*...
Стонадцятий раз перегортали . 
„Історію  Гр> шевського*.—Немає!’ ... 

М и х а й л о  С е м е н к о .
розвиток революції на Україні ино- 

ді набірав таких дивовижних форм, що 
годі було збагнути й зрозуміти їх широ
кій селянській масі. Відірване від рево- 
люційних центрів І покинуте на керунок 
долі своїми проводирями, селянство опи
нилося на широкім роспутті революції 
цілком самотним. В той час, як з міста в 
місто переносились ріжні влади, а ргзом 
з ними і ріжновидні гасла політичної бо
ротьби, селянство стояло якось осторонС 
від цього всього і було мовчазним свід
ком подій. Але, вже згодом, коли луна 
цих подій стала відгукатися на селі, се
лянство заворушилося і навмання ста
ло вишукувати своїх власних шляхів. 
1, от, бачимо де-кілька грандіозних ви
бухів його одностайної волі, якими зі
рвано в повітря Скоропадщину і Дені- 
кінщину і якими раз у раз стрясалася 
влада дипекторії* та „влада радянська*...

Звичайна річ, що до повстання се
лянського бунтарного руху 'були певні 
причини, які складалися не тільки з еко
номічних чинників, але й з чисто психіч. 
них факторів духового життя селянської 
маси Таким чином всі вибухи селянської 
волі пройшли не тільки стихійно, але й

одно-: — безмежна туга над загальним 
бесталанням українського нароДУ ' вели
чезна віра в його майбутність. Остання 
військова колізія на Вкраїні і відхід за 
Збруч горстки тих людей, які глибоко 
відчузають загальне горе й роспач Рі
дного Краю і які готові для нього небо 
прихилити, — залишило в душах їх гли
бокі сліди. За для того, аби „сонце за
сяло колись", ці вірні діти вкраїнського 
чорноземного грунту стали „лицарями 
абсурду* і, цілком свідомо, офірували 
себе великій ідеї Самостійности свого 
народу. Одне діло, коли за цею ідеєю 
йде иаш інтелігент і зовсім инша річ, 
коли за нею тягнуться сини землі, гре 
чкосії.

Для прикладу може бути твір неві
домого автора п. назв. „Стасік*. якого 
мені надіслав „козак з а к о р д о н е ц ь *  
Михайловський. Цей „Стасік* являється 
■досить популярним твором серед нашо
го козацтва і переходить в безчисленних 
списках по козацьких руках. Чогось осо
бливого в цьому віршові немає, але по 
свому сучасному характерові він є стіль
ки цікавий, що я хотів би навести його 
Тут в нілому, нічого не змінючи й не- 
поправляючи.

Отже :
„Сонце загасло в ліску. — Моя ненько!
Мій Стасік поїхав кудись далеченько.
Ой, повій вітре! Повій-же тихесенької 
Хай мій Стасік верне до мене хутесенько І 
Заметушся вітре, долами й горою.
Щ об Стасік був тутки на Різдво зі мною...
Ой, Стасю мій, Стасю! Як довго чекати,
То ліпше й на світі мені не бувати І..
Ой, Збручу вузенький, хоч ти не хвилюйся, 
Верни мені Стася, бо я утоплюся І..
Чи чуєш ти, £гасю  І Не можу чекати;
Бо ти мені ближчий, як рідная мати І..
Я з мамою й татком жить вічно не буду,

То тобі всю правду сердечно казала!
А як в доріженьку тебе виражала,
То твоє сідельце слізьми обмивала І 
Ой, проходить місяць один і другеньюй, 
Десь запропастився Стасік дорогенький!
Ой, я-ж  молодая, голубка без пари,
Готова вчинити найбільшії чари,
Аби мого Стася добрі люде взнали 
І про мої сльози йому росказалй!
Чи його за Збручем панянки кохають.
Чи його кацапи сюди не пускають,
Щ о він так довгенько в війську забарився 
И забувся, як тужить чорнява Маруся ? — 
Ой, там над Збручем гармати стріляють, 
Вони-ж мого Стася сюди не пускають!..
Ой, ви, кацапи й воріжевькв-люде.
Лиха для вас доля на Враїні буде!
Ой, вже скоро знову повернуть Вкраїнці,
Як заграє в чарці самогон ио вінці...
Будуть вони сміло до дому вертати,
Будуть воріженьків в Москву виганяти; 
ЬУДУть виганяти під лиху годину,
Щ об не хтілось лізти більше на Враїну І... 
Наші батьки й нені землю обробляють,
А Жиди й кацапи працю поїдають;
Усі комуністи хочуть хлібець їсти,
А для нас вже нігде ні стати, ні сісти...
І, як хто не хоче кацапам служити,
Іои мусить за Збручем нераз потужити... 
Але щоб прийшлося бідувать в Тиролю,
ІП^ЛНГХТОкНЄ дастьс* в московську неволю. 
Щ об прийшлось в Румунах іще побувати, 
Так проте не буде Москаль панувати...
Ои, заждіть кацапи ! Скоренько-скоренько 
Засвітить нам сонце ясне веселенько1 
Радітимуть з діток своїх наші неньки,
Як тільки Вкраїнці прийдуть дорогенькі ! 
9®’ " р“ " Т Ь'3’ 3а 3®РУча й пісні заспівают 
ЯпаТ° х ?  Вкра,иу в * * б 7 8.°Ротьбі страждають: 
„Ои, батьки ви наші і старенькі неньки, 
Спогадайте гайдамацькі ножики гостренькії 
Спогадайте та вставайте, нам доиомогайте, 
Свою рідну Україну цілком визволяйте І 
Бились ми завзято не одну годину,
Бо хочемо бачить Вільну Україну 
Кажуть чужі люде, іцо „досить руїни*.
Але чи всі знають про наші могили ? —
3 °  ~б.Ру 33 Збручем, де лиш мандрувалі 
Високі могили навколо вставали,
А на тих могилах все хрести сумненькі,



Ч. 12. У К Р А ї  Н С Ь К А  Д У М К А
З

Ю’Я органи очеркнуть начальні команди 
на основі обопільного порозуміння.

Залишуючи згідно з 1 і 5 ст. за- 
нимані области, війська лишають зовсім 
неткнутим ціле державне, суспільне й 
приватне майно, яке находиться на тім 
місці, залізні шляхи, істнуючі на місці 
залізничі табори, мости і стаційні ула- 
дження, телеграфи і инші засоби лучби, 
котрі не е військовим майном даної ар
мії, склади збіжжа на полі, в шпихлірах, 
інвентар живий і мертвий, промисловий, 
рільничий і т. д „ котрий є власністю 
держави, як і самоврядувань, правних і 
фізичних осіб. При відході військ не 
вільно брати заложників або евакуувати 
цивільного населення, не вільно у від
ношенню до населення примінювати 
якихнебудь репресій, вивласнювати, ре
квізувати або примусово викупляти його 
майна.

10. На час тревання перемиря при- 
пинюється всякий рух сушею, водами і 
повітрям між обома воюючими сторо
нами. В поодиноких випадках винятки 
будуть усталені мішаною військовою 
комісією, утвореною на основі 8 статті.

і і. Відділи і військові особи, котрі 
переступають постанови отсеї умови, бу
дуть трактовані як воєнні бранці.

12. Отеє перемиря заключується на 
21 днів, одначе кожна із сторін має

З польських справ.
Польський сойм.

На вчорашному засіданню поль
ського сойму почалася дискусія над екс
позе премієра польських міністрів Віто- 
са. Проти експозе промовляв пос. За 
морскі, який вніс слідуючу поправку в 
імени Народов ) Людового Союза :

.Сойм висловлює надію, що пра- 
вительство забереться до упорядкування 
внутрішиих відносин, зломання розкла- 
дових чинників в краю, створення умов, 
які запевнили би суспільности свобідний 
розвиток усіх їй творчих сил* *

Голосовання над експозе не було, 
бо багатьох послів не явилося на засі
данню з причини залізничого страйку.

Варшава на поміч Вильну.
„Курєр Варшавскі* доносить, що 

городська рада Варшави вибрала з по
між себе комісію, яка має ви працювати 
проект допомоги для Вильна.

Недобір.
По обчисленням польського посла 

Бузека польський буджет на 1920. р. 
аиказує 50 міліярдів марок недобору.

Демобілізація польських військ.

На раді в справі демобілізації поль
ських військ заявив міністер військових 
справ СоснкОвскі, що наперед буде 
звільнена шкільна молодіж, при чому 
слухачі трьох семестрів будуть звільнені 
без обмеження так рядовики як і стар
шина. Так само будуть звільнені учите
лі середніх і висщих шкіл, а бажаючи 
допомогти демобілізованим студентам, 
міністерство війни запевнить їм че

А на хрестах сумні написи дрібненькі!
«Не одна дівчина, як цвіт, ж  калина,
Віддасть свого Стася, як кличе Вкраїна !...*

Булоб злочинством усяке іґнурован- 
ня цеї творчости в той час, як культур
ні діячі з московського табору вжива
ють усіх можливих засобів, аби не 
тільки зібрати й видати зразки нової 
творчости свого народу, але й зоргані
зувати його творчі сили. Крім офіціяль- 
них .пролєткультів*, які широко жапо- 
могають праці народніх творців, в Мо
сковщині істнують ще й такі симпатичні 
організації, як от .Литературно-научний 
кружок им. Сурикова*, та .Литературно- 
художествениьій кружок им. С. Дрож- 
жина*. Цілком організовано приходять 
московські культурники і на Україну, 
але наша .писательская братня" ще й 
досі зостається байдужною. Тимчасом 
життя не чекає, а своє діло робить. Те, 
що сьогодня переживається лише якоюсь 
одною незначною частиною громадян
ства, завтра синтезується в духовнім 
єстві якогось творчого індівідума і че
рез де який час зявляється новий твір, 
який стає власністю всієї маси. Отже, 
варто булОб звернути саму пильну ува
гу на ці нові мотиви народньої творчо
сти і використати їх для майбутнього 
1 приходиться тільки сердечно пожалку
вати, що всякий голос в цій справі, як 
і мій голос, зостанеться .голосом во
ліючого в пустині і..."

1920 ро*у, ЗО. серпня, 
м Товмач (Галичина}.

право виповісти його на 48 годин на
перед. Якщо перед упливом перемиря 
жадна Із сторін його не виповість, пе
ремиря автоматично продовжується аж 
до ратифіковання дефінітивного миро
вого договору, і кожна із сторін має 
право виповісти його на 14 днів напе 
ред, незалежно від наведених в горі 
постанов, згідно з 17 ст, умови про ми 
рові прелімінарі. Отеє перемиря тратить 
обовязуючу силу, коли в речинці, пред- 
видженім для виміни ратифікаційних до
кументів і списання відповідного прото
колу, ті чинности з якоїнебудь причини 
не будуть виконані. Одначе новорозпо- 
чаття воєнних ділань не може наступити 
ранше, як в 48 годин після упливу ре- 
чинця виміни ратифікаційних грамот.

ІЗ. Отся умова є складовою части
ною договору про мирові прелімінарі і 
має ту саму обовязуючу силу. В доказ 
того повновласники обох сторін власно
ручно підписують отею умову.

Просимо негайно вирів- 
нувати передплату  за 
Ж овтень щоби не було 

перерви в висилці.

рез два місяці по демобілізації харч і 
платню.

З одиниць на фронті будуть перш 
за все відтранспортовані до краю меш
канці територій найбільш під оглядом 
населення вичерпаних.

Кінець залізничогз страйку.

Професійний союз залізничників 
Польщі ПОВІДОМИВ усіх ЗІІІЗНИ ЧН И КІВ . 
що страйк закінчений угопою в урядом 
на слідуючих умовах: 1) Всі праньов 
ники одержать зворотну запомогу по 
3.000 марок для самітних, 3.300 для ма
лої родини, 3.800 для середньої роди
ни, а 4 000 для великої родини. Зворот 
допомоги мається розпочати від 1. ивіт- 
ня 1920 р.; 2) Всі робітники в платою 
нище 1.1000 м. одержать безповоротно 
1.500 м. на одіж; 3) Буде виплачений 
зачег 3/4 майбутньої належнтости за 
належний процентовий причинок за ви
слугу літ; 4) Залізничі кооперативи о- 
держать кредити для скріплення апро- 
віваціі залізничників, далі мається урегу
лювати категорії платень і нова доріж- 
няна класифікація місцевостей, мається 
завести функційні додатки за згодою 
П. С. 3., мається розглянути справа 
арештованих залізничників, мається дати 
кредити на шкільні й позашкільні спра" 
ви і ин.

На осноеі цих уступок уряду, страйк 
залізничників покінчився в пятницю «в 
полуднє.

Памятайта пре преекзий «вид .Української 
Думки *і Жертви проситься слати до Крав- 
вого Союза Кредитового у Львові (Ринок ч. 
10.) на біжучий рахунок .Української Думко- .

Ґенеражьнип страйк 18. ж евто  
і украївсмі роб.тиквя.

В пятницю, дня 16. ц. м., відбулося 
засідання виділу організації друкарських 
робітників, на якому між иншим була 
обговорювана справа загального одно 
дневного страйку, усаджуваного Центр 
Ком. П. П. С. в ціли вадемонстрування 
проти чорної реакції в Польщі.

Польські товариші ухвалили взяти 
греиіяльну участь у страйку, а українські 
товариші зложили таку ваяву:

1) Українські друкарі вітають поль
ських товаришів у їх боротьбі проти ва 
тій чорної реакції в Польщі і бажають 
польським товаришам найгарніщих ус
піхів у їх стремліннях, щоби молода 
польська република стала справжньою 
демократичною, людовою, а не буржу
азною. реакційною републикою.

2) Тому що справа приналежності 
Східної Галичини не є ще порішена, а 
загальний страйк, організований Центр. 
Комітетом П. П. С. на понеділок, яя 
18. жовтня, є політичним страйком горо 
жан польської републики. — українські 
друкарі здержуються від участи в 
ньому.

Українське звідомлення.

В ід е н ь .  УПБ. доносить зі Ста 
ниславова 14. ц. м. Большевицька офен- 
зива приготовлена підчас польських пе
реговорів в Ризі, почалася 12. жовтня 
і продовжується дальше. Незвичайно 
ззвзято наступає неприятель в районі 
Староконстантинова і Летичева. Рівно 
часно ведуться кріваві боротьби за міст 
на Бузі під Жмеринкою. Всі ці наступи 
відперто. Дивізія кавалерії кубанських 
козакіз, яка бореться разом з Українця
ми, переломила під Хмельником фронт 
і оперує в околиці Бердичева на задах 
червоної армії.

Ліга народів в справі виленської авантури.
Як доносять з Парижа до поль

ських часописів голова ради Ліги Наро
дів заявив польському делєгатови до 
Ліги Народів^Падеревскому, що заняття 
Вильна військами ген. Желіговского зро
било на членів ради велике занепокоєн
ня. Буржуа просив польського делегата, 
аби він вияснив польському урядови 
повагу положення. Польща перша звер
нулася до Ліги народів о інтервенцію. 
Ліга визначила комісію, яка удалася 
на місце з порученням перервати воро
жі кроки, не роблячи притім нічого, що 
могло би пересудити справу оконечних 
границь. Зайняття серед цих обставин 
Вильна польськими військами є невико
нанням зобОвязання прийнятого супрот і 
Ліги Народів. Тому обовязком Л ги На
родів є звернутися до польського уряду 
з домаганням, аби зробив все в ціли

Р І Ж  НІ В І С Т И .
Інтерес з галицькою нао>тою не повівся.

.Курєр Львовскі* доносить з Вар
шави, що остання поїздка польського 
міністра фінансів, Грабского, до якої пе- 
вчі (енаецькі) круги привязували велику 
вагу, цілковито невдалася. Грабскому не 
вдалося виєднати у Франції позички для 
Польщі на основі продажі 600 000 тон 
цукру та продажі нафти і виробів з ро
пи на протяг 20 літ. Щ о до цукру про 
дано тільки 30.000 тон за 100 міліонів 
франків або І */2 міліярда марок. П і п  д о  
трансакції з нафтою заявили француські 
нафтові підприємці, до яких удався фран
кський  уряд, щ о  цей ін т е р е с  м о 
ж е  з р о б и т и  т іл ь к и  на р ік ,  а не 
на протяг 20 років. З сього приводу 
трансакції з продажю нафти і ропних 
виробів не переведено.

Польські донесення про оружні пригото
ваний Німців.

Варшавські часописи пишуть, що 
Німці обсадили більшими силами плєбі 
сцитові области, а в околиці Бреслява

Заідошення польського Генерального штабу

' з дня 16 жовтня 1920.
В а р ш а в а .  На північному крилі 

наші відділи обсадили Кривиці і Долги- 
нів. Зрештою положення без зміни. — 
Н. К. П. В. Ґ. шт.

Звідомлення польського Генерального штабу 
з дня 17. жовтня 1920.

В а р ш а в а .  На північний схід на
ші війська дальше посуваються згідно з 
розємним договором осягаючи латиш- 
ську границю. Неприятель знеохочений 
прикрими втратами, які потерпів останні
ми днями,- не ставить сильнійшбго Опо
ру. Нач. команда підчеркає знамениті 
боєві праці північної групи кавалерії під 
командою полк. Стжеміньского і підполк. 
Нєнєвскогй, котра останніми днями від 
П . до 14. ц. м. у безнастанних бороть- 
бах перейшла простір близько 200 км. 
В боротьбі під Радошковицями, Ілиєю, 
Шивицями і Долгиновом група ця роз
била 3. совітську дивізію, здобуваючи 
1500 полонених, в цьому 40 офіцирів, 
прапори, обози, 2 гармати, 30 скоро
стрілів і 3000 крісів. В районі Мінська 
наші відділи уступають на розємну лі- 
•чію. Чолввий відділ 50 пп., котрий під 
яроводом полк. Пашкевича вдерся пере
ходово до міста, здобув там кільканай- 
цять скорострілів На Полісю обсадили ми 
Доманів, Жидковиці і Переріз. Під Звяг- 
лем наші відділи відперли наступ непри- 
ятеля, котрий зібрав у цьому районі 
значні сили. Непциятельські відділи заа- 
такували і зайняли перемодово Остро 
піль. Місто цілком знищене. Жидівське 
населеннє большевики поубивали. Нач 
ком. п. в. ген. штаб.

ОСТАННІ ВІСТИ, і
Телеграми польської телеграфічної агенції (П А Ї і

зліквідований цього конфлікту. Коли би 
війська ген. Желіговского не опустили в 
найблищім часі Вильна’ то рада Ліги 
Народів була би зневолена надати вели
ке значіння виленському інцідентови.

Падеревскі заявив зі свого боку, 
що про зміст цієї розмови повідомить 
польський уряд та переконував Буржуа, 
що Бильно заняли відділи не польсько
го війська, а т. зв. литовсько-білоруська 
дивізія.

Свою устну заяву повторив Буржуа 
в письмі, адресованім до Падеревского.

„Тігнез* доносить з Вильна, що 
міжнародна комісія Ліги Народів, що 
перебуває у Бильні в порозумінню з у- 
рядами антанти, визначила контрольну 
комісію, що має на меті відтяти Желі
говского від контакту з Варшавою.

сконцентрували відділи „Райхсверу* і 
тяжку артилерію. Ця акція, по словам 
польських денників, має бути в звязку з 
наміром Німців виконати замах на По- 
море.

Заворушення в Італії.
*  Риму Д°но«ть, що в цілій Італ* 

виоухли заворушення. В Медіоляні при 
шло до кровавих сутичок поміж ана 
стами і антибольшевиками. Кинемо 
бу на готель .Кастельо*. де м 
англійсько-фрацуська комісія Ліги 
Дів. В Люгано вибухли також 
шення, підчас яких ранено бар

За зєдинення Австрії з Нім
.Маїіп* оголошує розм; 

ським представником авсг 
публики Айхгофом, котр 
що теперішня Австрія н 
життя, бо є відтята від в 
середної і східної Евр 
якого впливу в справ5 
причин Австрія бачить 
зі свого теперішнього 
ненню з Німеччною.

і д ь. УГИГ 
славова 15. ц, м. М, 
ротьб не могли болк 
ломити українських г  
тинів котрий переходе 
КИ большевиків, знов 
Жмеринкою висадили л 
панцирний поїзд і ьнии 
приятельський ВІДДІЛ Кіг 
заатакував наші становищ' 
березі Буга, відперто. Мг 
скорострілів і 80 полонених 
скріпив свої наступи на півдеі.
М укра!ИСЬК0Г0 фронту. Залізні.
Мотилів подільський-Жмерннка 
™ о в и щ а  на схід від неї є під 
реривним огнем большевицькОЇ арі 

Зєдинені держави Росії. 
носиЛ Є»Рн  ’ - ЮнайтеД Телєгреф-  д
і ? « ч Ь - ;

™  ^оголосити зєдинені держави 

Латвія проти Литви.
ш та б и  К и Л ? '  „  К о м Ун ік а т  ЛИТОВСЬКОГО 
штабу. Вчера латишські війська без по
відомлення литовської команди обсалили яворець Бґля. Латишська нач к о Х  
да на запит заявляє, що акція ця поди
ктована виключно стратегічними причи
нами, в звязи з акцією ген. Желігов
ского.

За чи в Катаре для Югославії.

,, В ід е н ь .  Берлінська .Д . Альт. 
Цтг. доносить з Медіоляну, що відпо
відь Ради амбасадорів у справі заливу 
Катаро є така, що залив цей має при
пасти без ніяких обмежень Югославії. 

Кріваві демонстрації в Італії.

В ід е н ь .  .КБ. з Риму. По доне
сенням часописів, в Сан Джованні Ро
тондо прийшло до перепалки між сто- 
ронництвом народньої партії і соціаліс
тами, котрі при вході до ратуша хотіли 
завісити червоний прапор. Зібрані на 
площі маніфестанти, підпомагані жовні
рами стріляли з крісів. И  осіб убито, 
30 ранено. Проголошено загальний 
страйк.

В ід е н ь .  КБ. з Риму. Стефані до
носить, що на знак протесту проти по -
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В яождій українській хаті повинен 
насолитися щиро народний часопис „Українська Думка”.

літичних переслідувань і за визнанням 
совітської Росії, відбулися вчера згідно 
з постановою управи соц. партії і за
гального робітничого союза демонстра
ції в цілій Італії. Підчас демонстрацій 
прийшло в Больонії, Медіоляні і Трієсті 
до перепалок, причім було багато осіб 
убитих, а багато тяжко ранених. В Тріє
сті нападено 
бораторе".

на дім соц. часописе „Ля-

ґаційний радник Гофінгер представив у- 
чера югославянському міністрйви загр. 
сп. Трумбічови протест проти військо
вої обсади плєбісцитової области. Трум- 
біч заявив, що не приймає до відома 
австрійського протесту, бо на його дум
ку Югославія може переговорювати ли
шень з плєбісцитовою комісією і з кон
ференцією амбасадорів. Вкінци заявйв 
міністер, що югославянське правитель- 
ство не зійде з легального грунту.

Плсбісцкт в Каринтії.
П а р и ж .  Рада амбасадорів поста

новила зажадати рішучо від Ю гославії 
опорожнення каринтської плєбісцитової 
области.

В ід е н ь .  Урядово доносять: Ав 
арійський представник в Бельграді, лє-

Революція в Москві.
Л іо н .  Радіо. Авас доносить на 

основі інформації німецького мін. загр. 
сп., що в Москві вибухла велика рево
люція. Повстанці мали оволодіти Кремлем.

МАЛИЙ ФЕЙЛЄТОН.

З дороги життя.
З осіяних жальїдія.

і.
я стернях скр іїь  песказаности сни, 

ібріях зітхає тиха смерть. — 
тй душі проспівані <ть весни,

; душі чуття налито вщерть...

жах снів затраченість і сум 
ся і лестягься вітрам. —

’чродком, на сміх та глум, 
■удяк коло цвинтарних брам.

веселости надій 
їренить в просторах пив, 
Злочинний Чародій

грашних, крівавих жнив..

•.ійністю зітхань. —
/ть  з прозорих плес.—
ю благань
нвнню — вічних мес...

і» утіхо,

1 >.Ь Рї ііа А лМ Сгі.ЧОМ,
день...

врився їіеждално
:міхався милий зір, 

,оя кохана панно, 
одна музичність лір..

тих справ. М ін іаер обіцяв вглянути в 
справу та приспішитн її покінчення.

В другій чааи конференції, у дов
шому виводі піднесено заміти проти 
юридичного аановиска тукраєвих суддів, 
яке вони заняли супроти влади 3. О. У. 
Н. Р. потягаючи державних функціоне
рів неї влади д® відвічальности за спра- 
вовання урядових функцій, дальше пред 
ставлено способи ведення слідств, не 
узасаднені арештования і придержування 
в арештах. Реасумуючи все виражено та
кі домагання : Ґ) аби вчинки службови- 
ків 3. О. У. Н. Р. зглядно членів її ар
мії довершені на приказ або в інтересі 
цеї влади ніяк і ніколи не були почита
ні за каригідні, 2) при вимірі справедли- 
вости строго перестерігано обставину, що 
підсудний в часі довершення закиненого 
йому вчинку був горожанином 3. О. У. 
Н. Р., 3) негайно переведено ревізії тих 
присудів в яких повищих правил не пе
рестерігано та засуджених, 4) слідства 
укінчувяно як найскорше, 5) політичних 
вязнів амнестовано.

Наконець порушила делегація спра
ву непошановання прав української мо
ви та позбавлення Львова послідного 

^нотаря Українця.
Міні, ге». обіцяв щнво 

і"ру иенг'вя ' справ і»*.
І ЗДмата ьь >а •<
. «ї-гвідожляк, око заплату ва зсі 
ції за формальними або й неф*
ними квітами, доконані відділам поль
ських військ або союзними від а!'о на
іерепі Д . О. Г. Львів, віл 1. лип;. р. 
виплачує інтєндантура Генеральні'. О 
кругу Львів. За реквізиції, попертіт іьхи 
потвердженням свідків громадського іря- 
ду або староства, виплач}- ін їє  ;ан- 
тура О. Г. Львів на разі тільки в» ети 
в випадках, які заслугують ча уя ляд 
нення, а виплата решти' сліду* акаю» пе
реведення доходжень і усталення ви 
сота відшкодування. Зсі .плетене; о 
відшкодування треба отже пересипте 
пору че ним листом до імтенданіурн О 
Г. Львів, Охоронок ч. 4, або осо '* -тс 
зголошувати 8 правмо рекмаиційн- лу 
рефераті інтендатури О. Г. Львів, С о 
ронок ч. 6, що день від 11 ої год. £ < *о 
до 14-ої (2-ої) попол. Від рішаьь 
тендантурв О. Г. Львів прислугуе 
шкованим право відклику до окууж

К Г:>

п Ґ

маль

виків і казали йому їхати нічю. По я- 
кімсь часі сержант зліз з воза, буцім 
для відшукання дороги а коли вернув 
сказав: „Дай йому багнет !“  На цей при 
каз один з жовнірів вдарив Шостака 
прикладом в щоку, яку йому розтріскав 
а другий поранив його багнетом в го 
лову, в плечі і в праву руку. Тоді ски
нули його з воза і втікли з возом і 
кіньми. Шостака перевезено до львів
ського шпиталя, за бандитами зарядже
но пошукування.

— Велика залізннча иатастрв®а У від
даленню 13 кільометрів від Парижа не- 
далечо стації Гуелля, поспішний поїзд 
Париж Нанте зударився з товаровим по
їздом. Д о  тепер начислено ЗО вбитих і 
50 осіб ранених. При зударенню розби
лося цілковито 6 возів 3-ої кляси. Ж ер
твою катастрофи впали майже виключ
но робітники, які по цілоденній праці 
вертали домів. Сила зударення була та
ка велика, що богато трупів було роз
шарпаних ца куски.

— Числа людносте Зєдинаиих Держав по 
останнім обчисленням винаенть під цю 
пору 137 міліонів.

-  Плебісцит в Каринтії. Після дотеве- 
ріжіних обчислень в користь Австрії го 
лосувало до тепер 75 проц. населення.

— Самооборона прати паскарів. Чеські 
народно соціялістичні посли предлежи- 
ли міністрови справедливосте інтерпе
ляцію, чм він згодивсвби на внесення од 
ного з товаришів, а саме утворите карні 
робітничі відділи на паскарів. У відпо
відь міністер сказав, шо вповні годить
ся на це і предлОжить цей проект до 
«твердження палаті послів

—  Манія страйків панує не тільки в 
Польщі. На днях почався страйк париж- 
ської опери з пригоду неприняття дома
гань оперового персоналу.

— втрати зоольоґічного парку в Шви 
бруні. В наслідок війни пеніс зоольоґіч- 
ний парк в Шенбруні значні втрати. З 
3200 зйїрят полишилося ледви 600 штук. 
Тепер згинув чосорОжець спроваджений 
аж г. Над, Суматри. В ьасл док надзвичай 
но; опіки вдавалося його удепжати при 
життю. В шенбрунському парку прожив 
він 18 літ. Тіло носорожця віддано до 
нркродолисного музея.

Оповістки.
Второк, 19. жовтня 1920.
С ь о г о д н я  гр.-кат: ї  Томи апост.; —

правосл.: Ап. Т о м и ; — римо-кат.: Петра» 
Альв.

З а в т р а ; гр.-кат.тМ . Сергія і Бакха; — 
правосл.: Сергія і Баиха; — римо-кат.: Ірини.

Український фонд воєнних вдовиць і 
сиріт у Львові пбдзе отсим до відома 
українському громадянству, що в дни і.  
жовтня ц. р. '  відкрив В і д д і л о б е з -  
п е ч е н ь ,  який буде займатися народні- 
ми обезпеченнями, це є без лікарських 
оглядин, буде перемінювати обезпечення 
в австрійській воєнній позичці на г о- 
т і в к о в і, як також посередничити в за
хлюпуванню. обезнечень. нормальних, це 
є з лікарськими оглядинами При цій на
годі звертаємо увагу, що усі доходи з  
цих агенд обернеться на поліпшення до
лі українських вдовиць і сиріт в Гали, 
чині. Бюра Відділу життєвого містяться 
при вул. Бляхарській ч. 11. II. і туди 
письменно чи устно просимо звертатися 
по усі інформації з того обсягу. X IV  2 2

ЛИСТУВАННЯ
(Запит» і відтевищ).

Стефку Смальницький. - Я г у  Львові. 
ЗОНЯ. 343 3—3

Хто знав би шо певного про|от. ГАРАБА- 
ЧА ОЛЕКСАНДРА за час його побуту в Одесі, 
буде ласкав повідомити о. Стефана Гарабача 
в Лівчі, п. Наріль. 356 2—3

Дрібні 0Г0Л0ИІЄВК&
ІТ О Ш У К У Ю  вправного інструктора до уч. II.

і IV. кл гімн. Зголошенпя прошу слати з по- 
даннєм услівій д- О. Ник. Мриглодовича, парох 
в Грабовій, п Бусв. 362 1—3оголошення.

АДВОКАТ 1 ОБОРОНЕЦЬ 328 5-5

Д-р Стефан Мудрецт.кий
Л«вів, вул. Геинянсьиа ч. 18., II. йлвир...'

и Й марити Тобою 
. я вибився із сил, —

4»ь ОСІННЬОГО СПОКОЮ 
< тужу средь могил...

красу у захваті жадоби, 
и все, чого не зможе світ, 
о в час осінньої жалоби,

а н? і а дують граніт...

стерня- сяять чуття душі забуте, 
іе  тр ба плакати в мінорний тон. — 

В моїй душ і є пісня неабагнута,
А В моїй душі надійно-мрійнлй сон...

II I .
....Прийди, злотокоса! Я жду! — 
Злачинно-ж губити пісні! — 
Звінчаємся в злотнім еаду. 
Пізнаєм друг друга у сні...

З зітерзіури і пиствцтва.

Прийди, зски промінь не згас 
! серце жаданням горить! —
Повірте! 8, д. ’’ жалібний час 
Так хочеться шжно любить!...

Клалі Поліщук.

н о в и н ки.
— У польського міністра справедливо ети. 

Делегація Українського Горожанського 
Комітету, в склад якої війшли пп. д-р 
Стефан Фадак, Володимир Кульчицький, 
Аркаді# Малецький і інспектор вяз. Ми- 
галь, явилась дня 10 X. 1920 у пробува- 
ючого хвилево у Львові міністра спра 
ведливости та аредложила йому дома 
гання українських суддів та урядників 
судових і прокураторських в евраві при- 
рзрвення їх в службі, виплати заляга 
ючвх поборів, неслушности відчислю- 
р.анвя часу відсутносте Українців в слу
ж б і та невластивосте усування їх від 
чідьнлх ■ ізновиск па підрядні. При цій 
нагоді піднесено м л іти  щодо способів 
тсактлвавня справ вринять та підчеркне- 
но різко ведопускальвість впливу во 
сгоронних чинників па т<ж воладванмя

Видавець; Олександєр Ьггек К<ктек.

І. СИМФОНІЧНИЙ КОНЦЕРТ

ч
•)

: Я
реквізиційної комісії при О. Ґ. Львів -  
протягом одного місяця. За хибні да < 
спроби узискааня більшого в ід пис ; • 
вання, будуть депоненти потягані до ві 
пові даль посте.

— Про®. Іван Фвщвчко-Чопівський. В *
ї ї .  _Уігп. П у м »и “  « статті _Г’ г'."!-г .'НЄ . •

Бібліотека Хлвндовского. Польське мі
ністерство освіти в Варшаві закупило 
бібліотеку помершого недавно К. Хлен- 
довског? за пів міліона корон. Бібліо 
тека обіймає 9000 томів, поміж якими 
чимало білих круків. На днях перевезуть 
її з Відня до Варшави.

„Світ Дитини" ч. 24. з 15. жовтня ц. 
р. Зм іст: В. Л. — Дощівниця і бузько. 
(Далі). С. Ч у б а т ів н а :  Цариця землі. 
О Т и с о в с ь к и й :  Три царства. — Ве
селий куток. — Ірляндія і Ірляндці. — 
М К о н о п н і ц к а :  Поцілунок Роберта 
Емета (перекл. Я. Вільшенка) Загадки і 
розвязки. Переписка редакції. Конкурс. 
Виказ жертв. Редакція і Адміністрація 
„Світа Дитини" Львів, Ринок ч. <0. Ціна 
поодинокого числа 7 марок. Місячна пе
редплата 14 марок.

Виставка збірок ґр. Пініньского в Кра 
нові. На днях отворено в Кракові ви- 

Пініньского,„Укр. Д укхи " в статті „ПерїГ.'ЗС , ! ставку картинної галєрії гр. ------- ----------
от. Петлюрй з ген. Вранглем" згада, , вивезену в часі большевицької трівоги з і ! 
і про проф. Фещенка Чопівського і Львова. Згадана збірка дає ретроспекти- 
рез друкарську помилку названо йог 4вний перегляд європейської плястики з 
одним з найвидатніщих есерів. В періоду майже цілого тисячеліття. Сягає 
сности учений економіст о. Феш і,:.с :вона своїми найраньшими картинами ча- 
Чопівський. Професор київської полі» сів примітивної епохи італійського ма- 
техніки і автор одинокої цінної прас’̂ лярства, з якої має чарівну картину 
про економічне становише України (л іг; „Розняття" (школи Фра Анджеліка). Кра
щої як проф. Буяка Оаіісуа) є ог” 'йм 4  лими картинами збірки з того часу є 
найвидатніщих есефів (соці л іг 5еде- ,Втеча до Єгипту" Г. Б. Доссі, „Благо-

Кр-ралістів), що до галицька 
відноситься з повною г  лс І
розумінням. ПІД СЮ пору Є ВЮ Ю
української торговельної міс: /  Варшг 
ві і має твердий намір вернуте и,зд 
до своєї наукової праці, як тільки буде 
можливий переїзд до Киїьа.

— Уюуидуревані бандити. Вчера над ра- 
ном найдено при гостинця на Згмареля 
нові якогось безпритомчого селянин ч 
розтрісканою щ окою  і головою та ру 
ками поквленнми багнетом. По утіленню 
йому помочі, нещасний відзискав свідо
мість і зізнав, що зоветься Матвій Ш о  
стак, має 40 літ і походи гь з Клічина г  
равському повіті. Оноді взяли його на 
підводу якийсь „сержант" і двох ряд-.

пів іщення" Ботічелі, та „Св. Сімя" Філіпі- 
а Л іппі. Жемчугом того відділу збірки 
„Христос на хресті" Перуджіна та при

сув а н и й  Рафаелеви портрет Джуліяна 
ід іч і. Особливо богато представлені 

‘ збірці гр. П ініньского є X V II. і X V III. ст. 
’ дійського малярства. Є там один пор- 
• г ' г  Тінторетта, картина Карла Марат- 
' \ т а  зразки ш кіл — больонської, си- 
і тйської і неополітанської. Завершен 

того періоду мистецтва в збірці Пі- 
н чого е картини Тієполя. Крім цьо- 
г у-, •лядмені в збірці гр. П ініньского 
д, гі пколи, головно голяндська та ан
Г.І . ІСЬ. 1.

З друкарні Відаг-вімсї і .яілжн „Діло*

ЗА РІК 1920 21.
ЖИДІВСЬКОГО МУЗИЧ-ого ТОВАРИСТВА 

Відбудеться в неділю дня 24. ц. м. о год. 
11-Зі перед полуднем в салі Гал. Музичного

Товариства (Хорущина 7 ).
Орнестра зложена з 73 і>с>б виконає під 

дирекцією Д  ра Н. ГЕРМЕЛІНА:
ВгаЬшз-а Симфонію й-диг Ч. II.
ЗсЬиЬегІ Симфонію Н-шоВ.
Мешіеївоп Увертуру до Гебрид.
Білети в цінах від Мк. ЗО- 60 набути мож

на в Академічній книгарні, плота Мар йська 4а

ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ
ПАРЦЕЛЯШ ЙНЕ ТОВАРИСТВО

99 ЗЕМ
У ЛЬВОВІ, РЦНОК М. 43.

Переводить парцеляції більших посілостий, 
ївтабулюе зараз купців за вл. стителів куп- 

.лених ними Грунтів. 361 1—10 
Має урядове у нова» неїчіє до .парцеляції. 
Приймає гроші на вкладки шаднвчі.
Дає інформації в справах парцеляційних.

СЕЛЯНСЬКА МЕХАНІЧНА ТКАЛЬНЯ

„ПОЛОТНО"
Спілка з обмеженою порукою у ЛЬВОВІ, 
бюра і склади при вул. Зіморовмча ч. 20.

в домі „СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРЯ" 
вимінює і продає вироби текстильні,, як: 
полотна грубі і тонкі, бархани, цайги і ’в и -  
няні матерії за прядиво і клаки з конопель і 
лену, після довільного вибору і на корисгьих 
ус лівих. Українським Спілкам і купцям дає

32> 5 - 5

ЗНАМЕНИТА ПОВІСТЬ З 'ЖИТТЯ 
Н А  В Е Л И К І Й  У К Р А Ї Н І .

До набуття в Адміністрації з а  п о п е -  
р е д н и м  н а д іс л а н і ї є м  6  М и . і 
4  М к .  на  п о ч т е в у  п е р е с и л к у .

Відповідальний Редакт і: С у* «В.
—


